
3 

 

Dôvodová správa 

 

Intenzita pomoci – predfinancovanie a spolufinancovanie projektu Strednej odbornej 

školy - Szakközépiskola, Hlavná 54, Moldava nad Bodvou v zriaďovateľskej pôsobnosti 

Košického samosprávneho kraja 

 

Úrad vlády Maďarska ako Riadiaci orgán v spolupráci s Ministerstvom pôdohospodárstva a 

rozvoja vidieka Slovenskej republiky ako Národným orgánom v Slovenskej republike, 

spoločne vyhlásili výzvu na predkladanie žiadostí o finančný príspevok v rámci tretej 

prioritnej osi - Posilnenie udržateľnej a kvalitnej zamestnanosti a pracovnej mobility - 

Programu spolupráce Interreg V-A Slovenská republika – Maďarsko.  

Vzhľadom na to, že očakávané výsledky prioritnej osi si vyžadujú zložité zásahy, žiadatelia 

boli povinní vytvoriť komplexný plán rozvoja nazvaný Územný akčný plán zamestnanosti 

(ďalej len „TAPE“). Cieľovou oblasťou akčného plánu je mikroregión Cserehát. V rámci 

TAPE žiadatelia identifikovali územné potreby cieľovej oblasti a navrhli navzájom prepojenú 

skupinu projektov. Za najdôležitejší potenciál regiónu považuje akčný plán miestnu 

produkciu, ktorá má podporiť rozvoj regiónu. Očakávaným výsledkom cezhraničného 

akčného plánu je vytvorenie nových pracovných miest prostredníctvom týchto aktivít: 

vybudovanie nových viacúčelových centier, vybudovanie nových závodov na spracovanie 

poľnohospodárskych výrobkov, vytvorenie miestnych trhovísk, rozvoj regionálnej značky, 

zriadenie siete pre miestnych výrobcov, organizácie miestnych trhov a agro eventov.  

Súčasťou cezhraničného akčného plánu je sedem projektov. Jednotlivé projekty na seba 

nadväzujú a ich ciele sú v súlade s očakávanými výsledkami celkového akčného plánu. 

Partnerom projektu číslo 4., s názvom Trought renovation to the education – Cez renováciu 

ku vzdelávaniu je aj Stredná odborná škola – Szakközépiskola v Moldave nad Bodvou. 

Vedúcim partnerom tohto projektu je Abaúji Területfejlesztési Önkormányzati Szövetség – 

„Regionálna asociácia/združenie pre rozvoj miest a obcí z Abova“. Analýza východiskovej 

situácie v mikroregióne Cserehát pri tvorbe partnerstva medzi Abaúji Területfejlesztési 

Önkormányzati Szövetség – „Regionálna asociácia/združenie pre rozvoj miest a obcí z 

Abova“ a Strednou odbornou školou v Moldave nad Bodvou ukázala, že v tomto 

mikroregióne existuje potenciál v oblasti ľudského kapitálu a konkurencieschopnosti. V tejto 

oblasti je potreba rozvoja inštitucionálnej infraštruktúry pre zvýšenie zamestnanosti a jednou 

z ciest je aj založenie cezhraničných vzdelávacích centier. V týchto sa môže organizovať 

vzdelávanie zamerané na špecifické potreby, medzi inými aj duálne vzdelávanie, ktoré 

pomôže k posilneniu hlavného cieľa akčného plánu. Tým je tvorba nových pracovných miest. 

Projekt sa bude realizovať cez program Interreg V-A Slovensko - Maďarsko a získané 

finančné prostriedky škola využije na vybudovanie odborných učební pre kvalitnú prípravu 

žiakov v elektrotechnických predmetoch odborov agromechatronik a technika a prevádzka 

dopravy. Novovybudované elektrolaboratóriá budú využívané aj v spolupráci s dodávateľmi 

novej poľnohospodárskej techniky pre školenia a kurzy na zmluvnom základe so 

zamestnávateľmi v tomto mikroregióne.  

Projekty z cezhraničných operačných programov sú financované z Európskeho fondu 

regionálneho rozvoja, ktorý prefinancuje 85% celkových zdrojov, zvyšných 15 % sa delí na 

dve časti, na 10%-né štátne financovanie a 5%-né spolufinancovanie.  Celý systém funguje na 

základe refundácie. To znamená, že najprv sa musí projekt zrealizovať a až následne sa 

žiadateľ dostane k finančným prostriedkom. Keďže škola nemá prostriedky na takúto 

kapitálovú investíciu je potrebné, aby časový nesúlad medzi plnením a vrátením finančných 

prostriedkov bol vykrytý.  

Košický samosprávny kraj ako zriaďovateľ školy poskytne finančné prostriedky vo výške 

154 093,50 eur, čo je suma, ktorú škola potrebuje predfinancovať zo strany kraja. Po 
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zrealizovaní projektu spolufinancovanie zo strany Košického samosprávneho kraja bude 

predstavovať sumu 7 704,70 eur (5% z celkových nákladov), ktorá je nenávratná, zvyšných 

146 388,80 eur na konci projektu po zúčtovaní obdrží Košický samosprávny kraj od 

riadiaceho orgánu späť.  
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